UTILISATION D'UN MODELEUR VOLUMIQUE (DAO)

Cette fiche synthése présente les principaux outhodologiques communs aux différents logiciels
de modélisation volumique. Le modeleur volumiqubsédt en classe se nomrelidWorks (SW)

DAO : Dessin Assisté par Ordinateur (uniguement dsidgs
CAO : Conception Assistée par Ordinateur (dessinletisa: vitesses, résistance, déformation...).

A) Création d'une piéce

1 ére

étape : Création d'une esquisse plane

a) Sélectionner uplan ou une face plane existante, dans laquelle

vous désirez créer I'esquisse. l—lw\

b) Sélectionner I'outil « Création d’'une esquissepla.
c) Dessiner un ou plusieucentours fermés grace aux différents

Esquisse plane (1 contour fermé)

outils d’esquisse (droite, rectangle, cercle, a&ceicle,...).

d) Ajoutez éventuellement deslations-contraintes (horizontal, vertical, paralléles, perpendiculgjre
de méme longueur, cercles concentriques, droiteapagar un point, cercle tangent ...).
NB1: Des géométries déférence(axes, points, plans...) peuvent étre crées ; ilsamtécipent pas
aux contours fermeés de I'esquisse, mais peuvenigitne d’ajouter des contraintes.
NB2: Il est preferable de centrer les pieces autoyvadnt origine existant. 51

e) Coter les arétes et les angles utiles (on peutajales relations) 50 - 9
, . . . i \V% Qﬁ)
NB : SousSW lorsqu’une esquisse est entierement contralr&t)\,, O e T
elle devient noire. On ne peut alors pas déformaruallementd 2] [ = = M
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les contours de I'esquisse avec la souris. Esquisse plane contrainte et cotée

2° étape : Création d'un volume a partir d'une esquisse
a) Sélectionner une esquisse (si ceci n'est pasfai§ja
b) Sélectionner la fonction permettant de créer lame, parmi ces trois choix :
Extrusion : Translate I'esquisse jusqu’a une certaine préoin (dans 1 ou 2 directions),
perpendiculairement au plan de I'esquisse.
Dans une extrusion, wangle dedépouille permet de réduire ou augmenter les
proportions du contour de I'esquisse progressivémans la direction extrudée.
Révolution : Fait tourner I'esquisse autour d’'un axe (on gEa@ntuellement créer, dans
'esquisse, un axe de référence qui servira d’'axethtion) ;
Balayage: I'esquisse suit une ligne qui peut étre quelcenauais déja tracée

c¢) Choisir soitcréation de matiéresoitenlevement de matigravec la fonction précédente.
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NB : Il existe desgonctions simplifiéespermettant de créer (ou enlever) des volumes, esmssse :
Chanfrein ; Arrondi/Congé ; Symétrie/Répétitioiercage ; Piece mince ; Déme ...
La fonction « Filetage/Taraudage » ne fait queidessin filetage autour d’'un cylindre existant.

Arbre de création d'une piece :

Une piece est un ensemble de vquW
L’arbre de création (illustré ci-contre), permetabmnaitre toutes les
fonctions, les esquisses et les géométries deergférconstituant la piece.
Il permet de retrouver et de modifier toutes lexfmns constituant la piec
(modifier des cotes ; modifier une esquisse ; Sapgrou ajouter un
volume ; cacher un volume...).

L’arbre de création d’'une piece doit étre connunade commencer le
premier volume de celle-ci. Il permet de connaitevance les différentes
étapes par lesquelles on va passer pour créegda.pi

B) Création d'un assemblage

a) Sélectionner Ajout d’une piéce » et sélectionner une piece ou un
sous-assemblage a ajouter a 'assemblage.
NB : La 1°°piéce est en général « fixée » automatiquement,
donc il est recommandé de choisir le bati en prefméme si
I'on peut ensuite la rendre mobile, et fixer une@apiéce).

b) Sélectionner 'outil «<Contrainte », et appliquez les contraintes
nécessaires a la nouvelle piéce, par rapport ard&apieces existantes.
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EXEMPLES DE CONTRAINTES ET LEUR RESULTAT

Entités a sélectionner

Contrainte Sur la piece 1 Sur la piece 2 Résultat entre la piece 1 et 2
Coincidence Plan Plan Liaison appui plan

Ligne rectiligne | Plan Liaison rectiligne

Point Plan Liaison ponctuelle

Ligne rectiligne | Ligne rectiligne| Liaison pivot ghant

Point Ligne rectiligne| Liaison linéaire annulaire

Point Point Liaison rotule
Parallélisme Plan Plan Plans paralléles (ou perpendiculaires),
ou qui peuvent s’éloigner ou se rapprochg

Perpendicularité

=

Ligne rectiligne

Ligne rectiligne

Lignes parallel@al perpendiculaires),
qui peuvent s’éloigner ou se rapprocheyr

Tangence Sphére Plan Liaison ponctuelle
Cylindre Plan Liaison rectiligne
Coaxialité Cylindre Cylindre Liaison pivot glissant
Distance Plan Plan Maintient une distance fixe entre 2 plgns
contraints a étre paralléles
Exemples d'obtention d'une liaison : VR e
- Appui plan : « Coincidence » entre 2 plans ; . Josscrblage !

- Pivot glissant : « Coaxialité » entre 2 cylindres

- Pivot : « Coaxialité » entre 2 cylindres + « Godence entre
un plan et une entité quelconque (point, ligne lan)p;

- Glissiere : « Coincidence » entre 2 plans + «€idence »
entre 2 autres plans ;
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Arbre de création d'un assemblage :
Il répertorie toutes les pieces, les sous-assembldes géométrie
de référence et les contraintes constituant I'abksga.

Il permet de modifier tous les éléments désireméparence d’'un
piéce, contraintes, etc...)
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